ESTUDIO DE CASO

He decidido seleccionar el estudio de la inclusión de las personas con necesidades educativas especiales en la escuela regular.
Quiero analizar este caso debido a que son un grupo vulnerable dentro del sistema educativo y  el cual se esta viendo afectado hoy en día. Para tal estudio se tomara en cuenta la información de experiencias, observaciones y material teórico.
Es importante mencionar que se estudiara en el ámbito escolar ya que es un problema que se esta viendo dentro de la escuela, lo cual intervienen algunos actores como son maestros, el sistema educativo y alumnos.
DESCRIPCIÓN DE LA PROBLEMÁTICA
Como sabemos hoy en día en las escuelas regulares podemos encontrar una gran diversidad en el alumnado que a ella asiste. De los cuales, muchos son alumnos con necesidades educativas especiales con o sin discapacidad, quienes se están viendo afectados en el aprendizaje e interacción social, debido a que en las aulas en muchas ocasiones no se les respetan los ritmos y estilos de aprendizaje con los cuales cuenta el alumno, los forzan a realizar actividades que están fuera de su nivel cognitivo, lo que provoca en el alumno una falta de interés, desmotivación, apatía, problemas en su conducta, entre otras cosas, que no son benéficas para su desarrollo.
Se ha observado que los docentes muestran un cierto rechazo, cansancio y apatía en la atención de este tipo de alumnado, principalmente por la falta de actualización en temas relacionados con estos alumnos, además por la falta de materiales para trabajar con ellos, la presión de mostrar resultados numéricos en la boleta de calificaciones de cada alumno, adecuarse a los programas que se implementan cada ciclo escolar, entre muchas otras situaciones, que no permiten al docente trabajar de manera adecuada con los alumnos en cuestión.

FUNDAMENTO TEÓRICO
Según lo establecido en el plan de estudio 2011, la educación básica debe ser inclusiva, atender a la diversidad lingüística, cultural, de capacidades, de ritmos y de estilos de aprendizaje de la comunidad educativa, lo cual estamos observando que no se esta dando en las escuelas, lo cual es perjudicial para el desarrollo de los alumnos dentro de la misma.
En 1997 la secretaria de educación publica y sindicato de trabajadores de la educación, en la conferencia nacional sobre la atención educativa a menores con necesidades educativas especiales: equidad para la diversidad, se realizaron mesas de trabajo en las cuales se trataron los puntos de capacitación de los docentes, atención a la población entre otros, donde se externo la inquietud de los docentes de nivel preescolar, primaria y secundaria, para poder realizar los ajustes necesarios.
Otro punto importante que hay que mencionar es que al recibir la escuela regular la diversidad de alumnado, el sistema educativo estaba comprometido a brindar a los docentes la capacitación pertinente para trabajar con este tipo de alumnado, lo cual se observa que hoy en día no se les ofrecen cursos de capacitación que les beneficien para tratar a estos alumnos, además que no se les brinda el tiempo necesario para recibir los cursos, siendo que es una parte esencial para poder brindar una educación de calidad para ellos también al igual que los demás alumnos.
También se plantea que el sistema dotaría de materiales didácticos o los materiales necesarios para que atendieran a los alumnos lo mejor posible y de manera igualitaria que a los demás alumnos.
¿Pero realmente se esta respetando lo establecido en muchos acuerdos que se han realizado por parte del sistema educativo?
En mi experiencia como docente de educación especial he observado que existen  muchas irregularidades en el trabajo diario con los alumnos con necesidades educativas especiales (NEE) con  ó sin discapacidad. Primeramente puedo mencionar que los docentes regulares no reciben capacitaciones sobre temas que actualmente están afectando a los alumnos, entre ellos podemos mencionar el conocer que es el TDAH, sobre las diferentes discapacidades, problemas de conducta, entre otros temas que se están viendo en las escuelas, y que no les dan el espacio o el tiempo para poder llevar de cierta forma este tipo de información, ya que las autoridades máximas lo ven como una perdida de tiempo, ahora ni en los consejos escolares se da ese espacio para llevar a cabo esos cursos de capacitación.
Otro punto esencial es el número de alumnos que existe en un solo grupo escolar, el cual sobrepasa de los 35 y muchos de ellos con necesidades educativas especiales con o sin discapacidad, por lo regular en un grupo podemos encontrar de tres o mas alumnos con la problemática. Siendo que los alumnos con NEE deben de estar en grupos menores para poder recibir una buena atención.
Además se ha observado que el sistema educativo no esta tomando en cuenta a los alumnos con necesidades educativas especiales con o sin discapacidad ya que no ha dotado a las escuelas de los materiales necesarios y de la infraestructura adecuada para atender a los alumnos.
Un punto fundamental es la evaluación que se realiza a los alumnos con NEE con o sin discapacidad, la cual debe tener una adecuación acorde al alumno, lo cual no se realiza en la mayoría de los casos ponen simplemente un examen escrito sin utilizar todas las demás formas de evaluar como las litas de cotejo, rubricas, exposiciones, trabajos significativos, además de utilizar los momentos de la evaluación como es la evaluación inicial, continua y final.
CONCLUSIÓN
Puedo mencionar que aun existen muchos puntos débiles en el sistema educativo en cuanto a la atención de los alumnos con necesidades educativas especiales con o sin discapacidad.
