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¿Qué es la libertad?  ¿Qué es el respeto? En Juárez encontramos un claro ejemplo. Juárez fue y sigue siendo un gran orgullo de México.

Juárez, alguien que luchó por un país de libertad y respeto. Juárez, un símbolo de humildad y honor. Juárez, un indígena zapoteco que llegó a ser Presidente de nuestro México.

En 1806 ocurrió un gran acontecimiento pues el 21 de marzo nació en San Pablo Guelatao el que fue luchador social constante de los liberales y promotor de las Leyes de Reforma en una época donde nuestro país  se consolidó como República, dejando grandes lecciones con una vida de ejemplo.

Como todos ya sabemos el gran indígena aprendió a escribir y a hablar español desde pequeño y trabajó como pastor hasta los doce años. Estudió gramática latina, filosofía y teología en el Seminario y posteriormente la Licenciatura en Derecho,  mostrando siempre excelencia en su vida académica. 

La vida política de Juárez es un reflejo del entorno social de esos días en que nuestro país se esforzaba por la unión de la Patria que nacía. Fue preso político por sus ideas liberales que promovían la separación de la Iglesia y el Estado, ocupó cargos  como Ministro Suplente y Diputado en Oaxaca, Diputado Federal, Gobernador de Oaxaca, Presidente de la Suprema Corte de Justicia culminando como el primer Presidente de la República de origen indígena.

Como Presidente algunos de sus logros siguen vigentes en nuestra vida, por ejemplo, la educación para que los pueblos tengan un desarrollo, la estabilidad de las Instituciones, el respeto al derecho ajeno como un medio para lograr la paz y siempre luchando por el cumplimiento de la ley y la ética como reflejo de su vida.  En 1859 decretó la primera Norma de la Reforma, la “Ley de la Nacionalización de los bienes de la Iglesia” demostrando un gran conocimiento de las necesidades de su sociedad. Logró establecer un Registro Civil.

En la actualidad al hablas de valores poder afirmar que su bandera siempre fue la lucha contra la discriminación indígena y hoy es reconocido como un héroe, un ser humano valiente con fuerza social, un ejemplo aseguir, un mexicano que logró dar pasos fuertes y seguros por construir la tolerancia, proclamar los derechos de las personas, la necesidad de una educación y la libertad de expresión. 

(PALOMA INICIA CON ESTO Y MAÑANA TE ENTREGO LA OTRA PARTE)
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